

后续报道

洛阳小伙权振兴的事迹在社会上引起强烈反响，人们想知道——

# 他令人敬佩的惊人力量从何而来？



□记者 邓超

1 日本报对洛阳贫寒好儿郎权振兴当选南京好市民的报道，引发众多网友热议。不少与权振兴年龄相仿的网友，在感动、赞扬之余，也纷纷思考——历尽磨难却从不言弃的权振兴，他那种令人敬佩的惊人力量究竟从何而来？昨日，本报记者再访权振兴本人及其亲人、同学，为此寻找答案。

## 【网友说】坚守责任、常怀感恩，他是我们学习的楷模

这两日，在洛阳网洛阳社区论坛上，许多网友在看完本报关于权振兴的报道后都留下了感言。

“看了晚报的报道，很感动。权振兴的事迹让我们感受到了这个社会的温暖。”“潇洒雨”、“宅男在家”、“圣集山人”等多名网友说。

网友“良骏好牛”在晚报新浪微博上感叹：“权振兴是从内到外都帅气的优秀青年！”

网友“春雨828”被权振兴在日记里写的一句话深深打动了：“他(权振兴)说‘是责任和

感恩，让我把所有磨难都变成了成长的财富’，对与他同龄的我来说，要做到这一点真比登天还难。笑对人生的他，是我们学习的楷模！”

网友“醉忘书”在网络论坛里激动地写下一段千余字的帖文：“责任与感恩，权振兴用自己的行动和坚持为我们大写了一段特别的感动，同时也为自己的青春绘出了别样的华彩……笑对磨难、坚守责任、不言放弃、常怀感恩，当选‘孝老爱亲’南京好市民，权振兴当之无愧！”

## 【亲人说】他总说要尽自己的责任，从未跟家里说过苦

由于父母去世早，从小到大，除了爷爷奶奶之外，就数两位姑姑最关照权振兴兄妹两人。

一说起权振兴坎坷的成长经历，权振兴的小姑权水仙就不停地抹眼泪。

“振兴六七岁就开始自己洗衣、做饭，上学从没让人操过心。后来去外头参军，他一个月只有 100 多元的津贴，还要攒下来寄给家里。他只说，这是他的责任。”权水仙回忆道，

## 【同学说】权振兴给我们的最大启示，是责任和感恩

不久前，解放军理工大学在学员中举行了“学习权振兴，做党的好战士”活动，收到体会文章数千份。学员们更多的是自问和自省：“假如我碰到这些事应该怎么办？”“安逸的生活让我快找不到自己了，权振兴让我警醒。”

权振兴的同班同学孟龙说：“权振兴是不幸的，也是幸福的。说不幸，是因为他太苦太难；说幸福，是他战胜苦难的经历成了他另一种收获和财富。”

## 【他自己说】我是个普通人，只是在履行自己的责任

权振兴的事迹传开后，学校举行了学习他先进事迹的报告会，各路媒体也对他的事迹进行了报道。

面对本报记者的采访，他依然显得非常冷静和谦逊：“我只是一名普通的军校大学生，是家庭的一分子，部队的一分子，社会的一分子。我只是做了我应该做的事，承担起了我本应承担的责任。何况，这些责任是我作为一名兄长、作为一名军人不可逃避的。”

他还反问记者：“我想，如果换作其他人，也一定会像我一样承担起这些责任吧？甚至有人会比我做得更好！”他说，不论是谁，心中

装着这些沉甸甸的责任，前行的方向都会更明确，前行的脚步会更沉稳，前行的意志也会更坚定。

说起自己的成长经历，权振兴说：“总感觉有一双温暖的大手托着我。”这双“大手”，由许多细节构成，比如：从小学到高中，家乡有关部门免除了他们兄妹俩的学杂费；在学校和家乡有关部门的关怀下，他的妹妹终于得到妥善的安置……

权振兴说：“我始终铭记这些恩情，这是我生活下去的勇气，也是我履行好自己职责的最大动力。”

以手代脚撑起一个家，吴占乔感动你我他  
市第一人民医院决定为其家人免费治疗白内障

## 装“一扇窗”， 给这个家一份新的希望

A13 洛阳·其乐 洛阳晚报

吴占乔患有先天性白内障从小无法行走丈夫和儿子都患有白内障。她是最坚强的支柱

**以手代脚撑起一个家  
步履维艰走出一片天**

花甲之年学画画  
走街串巷办画展

(版面截图)

□见习记者 寇玺

还记得那个从小无法行走，以手代脚撑起一个家的吴占乔吗？本报 1 月 9 日对她的故事进行报道后，读者的心便被她一家牵动了。昨日，在市第一人民医院的邀请下，吴占乔的丈夫闫金星和两个孩子来到洛阳，准备接受免费治疗，迎接光明的新生。

### 她的家牵动大家的心

昨日上午 9 时许，闫金星带着 19 岁的女儿晓平(化名)和 13 岁的儿子小哲(化名)来到了市第一人民医院。在医院门诊大厅内，一直关注着他们的网友“巴易”、“玉龙雪山”和“索易”等早已在等候，大家都急切地想知道他们现在的情况。

1 月 5 日，网友“巴易”在洛阳网上发了关于吴占乔的帖子后，市第一人民医院眼科主任杜进发(网名“玉龙雪山”)便开始关注她。

据“巴易”介绍，吴占乔以前住的房子塌了，家里东拼西凑地借了些钱，在村民的帮助下盖了新房。如今这些欠款又成了全家新的压力。

为了给这个家庭提供更有力的帮助，杜进发想到了给患有先天性白内障的闫金星治病。最终，市第一人民医院决定对闫金星和他的孩子进行免费治疗，为这个困难的家庭装上“透亮的新窗户”。

### 她的爱人及女儿今日手术

据了解，医院已于 1 月 17 日对闫金星及其子女进行了全面的眼部检查。48 岁的闫金星从未接受过手术治疗，病情有些复杂。杜进发表示：“只要能改善一点，我就会尽全力去做。”

吴占乔的子女都曾接受过白内障手术，但是经检查发现，晓平左眼内曾经植入的人工晶体已脱位，需再次进行手术治疗。小哲在 5 年前接受过白内障手术，至今情况正常，因他仍在发育过程中，眼睛度数不理想，医院决定为他配一副新眼镜。

经反复研究，医院制订了详细的治疗方案，决定今日为闫金星父女做白内障手术。

## 四川孝顺男孩昨日与父亲起程回家

□见习记者 杨凤轩

因开学在即，昨天下午，从四川来洛过春节的“孝顺男孩”罗敛和父亲罗全武(本报 1 月 13 日 A18 版报道)，在洛阳燕归来爱心助残之家(以下简称燕归来)志愿者的帮助下，乘飞机离开洛阳，踏上了回家的路。

罗敛有些依依不舍：“志愿者们对我们非常好，乔燕阿姨一家还每天做营养药膳帮我爸爸调理身体。这是我这几年过得最好的春节啦！”

“我们来的时候就一个包，回去的时候好几个包，还特别沉。”罗敛说，在这 20 多天的假期里，有好多洛阳的叔叔阿姨来

看他。

根据燕归来的统计，这些好心人给罗敛父子捐赠了 1350 元现金以及一台笔记本电脑、一个电饭锅等。此外，燕归来还在以前接收到的新衣服中挑了一些送给父子俩。

罗全武告诉我们，燕归来的志愿者们还承诺长期关注他们父子俩。

据悉，考虑到罗敛正长身体，罗全武身体不好也需要营养，燕归来决定今后每月给父子俩捐 200 元营养费，并承诺暂不设期限，以后视父子俩的实际所需随时调整。

“等罗敛放暑假了我们还想来洛阳。”临走前罗全武说。乔燕当即表示，到时若情况允许，欢迎他们再来。

# 阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1. 严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖)，绝不添加香精、增稠剂、防腐剂等任何添加剂，原汁原味。
- 2. 酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种，富含益生菌，肠胃特别舒服。
- 3. 制作酸牛奶用的鲜牛奶，均来自标准化养殖小区，健康奶牛通过自动化挤奶厅的挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐程序，全程密封，干净、卫生、纯净、天然。
- 4. 对原奶进行严格检验，原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新乳业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。